ESCOLA:_________________________________________________DATA:_____/_____/_____
PROF:______________________________________________________TURMA:____________
NOME:________________________________________________________________________ 

Leia: 
Por que os peixes estão sempre com a boca aberta?

Eles não conseguem respirar sem que uma corrente de água, sempre renovada, passe em suas guelras. Essa circulação ocorre pela boca, em direção aos operáculos, que se baixam e se erguem regularmente. Assim, a água é filtrada quando passa pelas guelras, obtendo o oxigênio necessário para respiração. 

Disponível em: <https://www.guiadoscuriosos.com.br>.
Questão 1 – Grife o verbo a seguir:
“Essa circulação ocorre pela boca [...]”

Questão 2 – O verbo grifado acima está na voz ativa, pois o sujeito é: 
(     ) agente. 
(     ) paciente. 
(     ) agente e paciente.  
Questão 3 – Observe: 
“[...] que se baixam e se erguem regularmente.”

Nesse trecho, o “se” indica:
(     ) a voz reflexiva dos verbos. 
(     ) a voz passiva pronominal dos verbos. 
(     ) a indeterminação do sujeito dos verbos. 
Questão 4 – Releia: 
“Assim, a água é filtrada quando passa pelas guelras, obtendo o oxigênio necessário [...]”
Identifique o verbo na voz passiva nesse segmento do texto:
______________________________________________________________________________
Questão 5 – O verbo na voz passiva identificado anteriormente refere-se à: 
(     ) 1ª pessoa do singular. 
(     ) 2ª pessoa do singular. 
(     ) 3ª pessoa do singular. 
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